江苏省建筑行业协会2015年工作要点

2015年，省建筑行业协会工作总的指导思想和思路是：以党的十八大和十八届三中、四中全会精神为指导，紧密联系我省建筑业实际，认真贯彻省委省政府有关战略决策部署，以加快建筑企业转型发展为主线，大力推进建筑企业“三化建设”，大力开展“质量管理年”系列活动，大力推进建筑企业加快深化改革，努力当好会员企业的贴心娘家、政府的得力助手，为加快全省建筑业转型升级、全面实现“建筑强省”目标做出应有贡献。

2015年，省建筑行业协会具体工作要点如下：

一、积极推进行业加快转型发展。一方面，省协会将通过“建筑之乡”推进行业加快转型发展，重点是推进“建筑之乡”在三个方面做表率：一是在认真贯彻十八届四中全会精神、促进建筑企业依法治企上做表率；二是在认真贯彻省政府苏政发（2014）111号文件精神、加快推进建筑产业现代化上做表率；三是在认真总结“十二五”建筑业改革发展经验、精心谋划“十三五”计划上做表率。另一方面，省协会将大力推进建筑企业管理信息化、建筑产业现代化、建筑业员工职业化的“三化建设”。一是在企业管理信息化的推进上，省协会将适时筹备召开BIM技术应用研讨交流会，推进工程项目管理信息化在更多企业、更多项目上实施；二是在建筑产业现代化的推进上，省协会将在原有南京大地、龙信集团、中南集团等采用建筑工业化生产方式的企业基础上，促进形成一批具有产业现代化、规模化、专业化水平的建筑行业龙头企业。通过以优势企业为核心、贯通上下游产业链条的产业集群和产业联盟，逐步推广建筑产业现代化技术、产品和建造方式；三是在建筑业员工职业化推进上，省协会将探索构建由省市协会组织、会员企业参与、培训学校相配合的职业培训体系，实现职业人才培训的系统化、规范化、标准化，加强我省建筑企业各类职业人才的储备和综合素质提升。重点是在成功开展建造师继续教育的基础上，探索开展省部属企业“三类人员”继续教育，以及建筑企业技术工人劳动技能培训、鉴定工作。

二、大力开展行业推广宣传工作。利用协会宣传载体，及时宣传解读国家有关政策法规，报道住建部及江苏省有关建筑业发展的精神；采取多种方式和有力措施，宣传推广全国建筑业发达地区和先进企业的经验做法；根据会员企业意愿，组织开展江苏省建筑业“双百强”企业评价和“中国建筑业双百强”企业推荐工作，充分展示和体现江苏建筑企业的新风采、新成就，进一步提升江苏建筑企业在全国同行业的品牌影响力。

三、积极推进建筑企业深化改革。当前，我国经济发展进入以中高速、优结构、转动力为主要特征的新常态，各地各部门都把深化改革作为主要方向。江苏建筑业正处于转型发展的关键时期，建筑企业改革已经进入深水区，改革发展任务之重、时间之紧前所未有。江苏作为全国建筑业第一大省，建筑企业深化改革必须先起步、快落地、早见效。2014年我会作了全省建筑企业股权机制情况的调研报告，并从操作层面提出了5条具体建议。2015年我会将着力跟踪调查企业股权改革情况，并因企因时制宜，分别提出改革专项意见，有力有序推进企业深化改革、转型发展。

四、大力开展“质量管理年”活动。2015年，我会将借助住建部“工程质量治理两年行动”和“质量万里行”活动，强化工程质量管理服务，切实提升我省建筑企业工程质量管理水平。一是利用“一刊一网”平台，开展“质量管理年”主题宣传，增强企业质量管理意识，引导企业采用先进质量管理方法，实施“质量兴企”战略，推动会员企业全面提升工程质量管理水平；二是积极开展QC活动小组知识培训、质量管理培训讲座等活动，提升工程项目人员的质量管理能力和管理水平；三是通过创精品工程观摩研讨会，收集我省创精品工程的典型案例，整理创优工程的典型细部做法，编印成系列图集，在会员企业中进行推广应用，推动全省建筑企业工程质量水平再上新台阶；四是通过工程项目创优，推动会员企业提高优质工程创建水平，重点做好江苏省“扬子杯”优质工程奖及省级以上优质工程奖的申报、复查、评选、推荐工作。

五、大力推进建筑节能减排与绿色施工。陈政高部长在2015年全国住房城乡建设工作会议上提出狠抓建筑节能，并明确了今后的目标和任务。省协会将按照上级有关文件要求，积极指导施工企业开展节能减排与绿色施工，积极组织我省企业参加中建协组织的全国绿色施工示范工程、全国绿色建筑及节能减排达标竞赛等活动，全面推进建筑节能减排与绿色施工工作。加强与各市级主管部门、建筑业协会联系沟通，积极争取有关支持和服务，形成合力，争取培育一批示范企业、示范工程，带动我省建筑节能减排与绿色施工整体推进。重点做好我省申报的全国第四批绿色施工示范工程项目的现场迎检和联络接待工作。

六、积极推进建筑企业依法治企。党的十八届四中全会强调，全面深化改革，完善和发展中国特色社会主义制度，必须全面推进依法治国。而依法治企是推进依法治国的微观基础，是完善市场经济、全面推进依法治国的必然要求。为此，我会将推进企业依法治企作为一项新的服务内容。2015年，我会将通过各种途径和方式，帮助会员企业提升风险防范能力，提升依法治企水平，为建筑企业依法经营、依法决策、依法竞争创造良好条件。

七、积极开展行业热点问题研究。一方面，省协会将利用专家资源优势，对新型城镇化建设、建筑产业现代化推进、PPP政私合作模式应用等热点问题进行研究，帮助会员企业分析情况、理清思路、指引方向；另一方面，省协会将对行业转型升级和创新发展中不断涌现的新问题、新情况进行研究分析，及时提出相关建议，帮助企业少走弯路；第三，省协会将继续调研建筑业有关焦点问题，必要时向主管部门反映企业诉求，积极为建筑企业争取相关政策支持。
八、积极推进企业加强行业自律。行业自律重在企业自律。我会将进一步引导会员企业建立健全诚信机制，通过表彰先进和典型，批评失信行为，组织会员企业参加中建协、中施协开展的全国建筑业企业AAA级信用企业评价工作，促进企业加强诚信建设，推进行业加强行为自律。
九、做好上级政府和协会委托事项。根据省住建厅要求，做好省部属施工企业的归口管理工作，做好相关委托办理事项；根据中建协、中施协有关文件精神，做好相关奖项推荐、申报工作，做好相关会议配合协调工作。
十、加强协会秘书处和分支机构自身建设。一是筹备召开省协会六届四次会员代表大会暨“双百强”企业评价排名发布会；二是成立江苏省建筑行业协会专家委员会，适时召开首次会议，并筹备建立专家库；三是进一步规范秘书处和各分支机构工作，不断加强业务知识学习，提升工作人员服务水平、服务质量、办事效率；四是进一步加强秘书处和各分支机构工作人员的思想作风建设，不断提升思想素质和理论水平，圆满完成省5A级协会创建工作，打造服务优良、运行高效、企业信赖、政府助手的行业龙头协会。

