附件：
2013年江苏省建筑行业协会

工程建设质量管理分会工作要点

2013年，江苏省建筑行业协会工程建设质量管理分会工作的总体思路是：以党的十八精神和科学发展观为指导，认真贯彻分会六届一次会员代表会议精神，在省建筑行业协会统一领导和部署下，围绕一条主线(工程质量管理工作)，坚持三个服务(为会员单位服务、为主管部门质量监管服务、为建筑业行业发展服务)，突出五个重点(推进优质工程过程创建，推进新技术、新工艺、新装备、新工法，开展优秀QC小组活动，开展培训咨询服务，加强调研反映诉求)，积极进取、开拓创新，努力为促进会员单位质量管理水平提升和全省建设工程质量水平提升做出应有贡献。
一、大力推进优质工程过程创建工作，不断提高优质工程整体质量水平
根据省建筑行业协会要求，积极推进优质工程创建工作，注重指导企业提高优质工程创建水平，坚持有计划有目标培育企业开展创建工作，不断提高全省优质工程质量水平。
进一步强化创优质工程技术指导和服务，重点加强工程主体结构创优技术指导和保障性住房创优工作，适时组织开展形式多样的创建示范观摩活动。
在省建筑行业协会统一组织下，参与优质工程复查、评选和推荐有关工作，参与充实完善工程质量管理专家库和专家培训等相关工作。
二、积极开展新技术应用和科技成果推广，进一步促进建筑行业科技进步
引导会员单位以节能减排、绿色建筑、工程创优为切入口，大力推进建筑业10项新技术应用。重点引导施工企业在创优工程上全面应用10项新技术，鼓励质量检测、监督机构在检测及监督技术上创新，不断推动工程施工、质量检测和监督技术进步。2013年拟选择有关重点开展建筑业新技术应用辅导讲座，以提高施工企业新技术应用水平。有计划地组织会员单位赴国内外考察，学习先进、增长见识、拓宽思路、促进工作。

继续扎实有效推进QC小组活动以及成果深化工作。建立健全江苏省QC小组活动专家库，进一步完善QC小组评审办法，认真做好QC小组申报、评审、表彰和向中建协、中施协推荐工作。协助省工程质量主管部门以工程为对象、工艺为核心大力推进工法工作，重点搞好工法培育和技术服务，不断提高企业技术水平和施工能力。指导企业深化有推广价值的QC优秀成果，提升为省部级甚至国家级工法，为企业科技进步和管理水平提升奠定基础。
继续培养全国工程建设QC小组活动诊断师和骨干队伍，并积极培育和储备大批掌握质量管理理论、能熟练参与QC小组活动的推进者队伍。建立全省工程建设优秀QC小组成果库，并在江苏省建筑行业协会网站展示历年来优秀QC小组成果以及幻灯片发布资料。同时，利用此平台大力宣传有推广价值的优秀成果。
继续做好建筑业企业(单位)优秀总工程师评选工作。根据《江苏省建筑业企业(单位)优秀总工程师评选办法》，2013年起评选范围扩大到工程质量监督机构和检测单位，要认真组织和指导做好申报工作。要坚持高标准严要求和好中选优，使优秀总工程师的评选工作进一步制度化、规范化，真正起到鼓励会员单位、调动积极性、加强科技管理、提升质量水平的作用。同时，采取开展总工程师继续教育、研讨交流、调研考察等多种形式，打造一支政治合格、技术过硬、作风优良的总工程师队伍。

三、紧密围绕质量管理和技术进步，大力开展培训交流咨询活动
围绕工程质量创优工作，加强企业申报工作、现场复查专家业务学习辅导，开展工程项目技术负责人、总工程师、质检员的创优业务技术培训，开展施工质量新标准新规范培训，进一步提高现场复查专家和质量管理层整体素质及业务水平。
开展诊断师资格培训和认定工作，加强江苏省QC小组活动专家业务培训，适时适地举办具有针对性的QC小组活动知识培训班， 2013年3月下旬拟举办第一期。同时，年内适时举办“江苏省建筑业新技术应用示范工程”、“建筑工程施工工法”申报资料编写培训班。

积极利用省建筑行业协会平台优势，充分抓住行业质量管理热点，开展专业化的培训活动，为地区行业协会和企业之间的质量技术交流活动提供服务。对会员企业有需求但资源条件受限的地区和企业，继续进行针对性的培训和咨询活动。
积极协助省工程质量主管部门开展商品混凝土企业试验室人员岗位培训和继续教育培训，不断提高试验室人员业务素质，确保商品混凝土出厂质量。
四、进一步拓展服务工作内容，积极努力创新和强化增值服务

强化分会为行业发展和会员单位服务意识，依据建筑行业和会员单位需求，充分发挥分会自身和资源优势，积极创新服务方式，拓宽服务领域，强化增值服务。
依托省建筑行业协会专家委员会，充分发挥质量专家的资源优势，推进企业深化全面质量管理活动，开展创优活动以及提升行业和企业的质量管理和工程质量水平。
依托省建筑行业协会网站，为会员企业提供高效便捷的服务。汇集有实用价值、最新的质量热点和质量资讯，为会员企业在培训教育、创优评先、沟通交流、资料查询等方面提供良好的服务和咨询。

围绕会员单位在质量管理和技术进步方面的诉求和困难，积极组织开展调查研究，及时周到地为会员单位提供超前服务、优质服务、增值服务，如：工程质量通病防治，操作人员技术培训，质量控制技术支持，成果编制及管理创新，质量监督和检测技术创新，国内外施工技术、质量监督和检测技术交流考察等。分会将根据会员单位的不同需求，采取灵活多样的方式开展服务。

五、积极组织开展研究和试点，探索工程质量标准化管理工作

实施工程质量标准化管理工作，是提升工程施工质量整体水平，实现工程质量管理科学化、规范化和标准化的一项重要举措。从2013年开始，分会拟有计划组织开展研究和试点，并加强对会员企业指导和服务，共同探索工程质量标准化管理工作。

各会员企业要高度重视，加强工程质量标准化管理工作。要认真回顾总结在开展全面质量管理活动方面取得的成绩和经验，并查找工程质量标准化管理工作不足。要以项目工程质量标准化管理工作为突破口，积极开展质量、技术和管理集成研讨，探索工程质量标准化管理工作。要大力支持和密切配合工程质量分会，共同做好工程质量标准化管理工作研讨和试点。

六、认真履行工程质量分会工作职责，当好实施质量强省强企的参谋和助手

坚持以加强质量管理为中心，注重发挥和整合资源优势，充分履行好分会工作职责，重点在推进会员单位质量管理、技术进步、提高质量上求突破见成效。

适应当前新形势新要求，着眼质量管理和技术进步，创新工作思路和方法，进一步拓宽工作领域，更好地为会员单位服务、为主管部门质量监管服务、为建筑业行业发展服务。
切实加强秘书处自身建设,建立健全各项规章制度，加强政治、组织、作风、业务建设，不断提高工作人员素质,不断提升分会办事效率和服务质量。
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