附件：
关于加强保障性住房建设质量管理的
倡议书
大规模推进保障性安居工程建设，是党中央、国务院为推动科学发展、加快转变经济发展方式、保障和改善民生采取的重大举措。但从目前情况看，保障性住房工程建设质量方面存在不少亟待解决的问题。一些地方保障性住房工程设计、施工、监理、验收质量把关不严，个别工程还使用了不合格的建筑材料，致使工程安全质量事故时有发生。中国施工企业管理协会和地方、行业关联协会、特大型集团公司号召参加保障性住房工程建设的相关企业大力弘扬“追求卓越 铸就经典”的国优精神，千方百计提高保障性住房施工质量，创建更多的优质工程。为此，我们提出以下倡议。
一、保障性住房工程参建各方要充分认识到工程质量直接关系到人民群众生命财产安全和住房困难家庭居住条件改善，关系经济发展与社会和谐稳定大局，涉及面广、公益性强、社会影响大，具有特殊重要意义。在建设过程中，参建各方要把加强质量管理摆在保障性住房工程建设的首位，把“百年大计，质量第一”的原则贯穿到建设、勘察、设计、施工、监理等各工程质量责任主体单位的工作中，强化保障性住房工程的质量过程管理和竣工验收的各环节，增强使命感、责任感和紧迫感，切实把保障性住房建成工程质量过硬、人民群众满意、经得起历史检验的惠民工程。
二、建设单位应切实担负起工程质量管理的主体责任，重视项目前期的技术论证，及时提供保障性住房工程所需的基础资料，统一协调安排工程建设各相关方的工作，严格执行基本建设程序，严把工程发包关口，保证合理工期和造价，加强对勘察、设计、采购和施工质量的过程控制和验收管理，确保工程质量。 
三、勘察单位现场踏勘、勘察纲要编制、现场作业、土水试验和成果资料审核等勘察工作内容要符合国家法律、法规、工程建设标准和工程设计与施工的要求，确保地质、测量、水文等勘察成果资料的真实性和准确性。 
四、设计单位的设计方案应符合工程建设标准和设计深度要求。保障性住房工程设计应突出以人为本，功能齐全，方便使用，对容易产生质量通病的部位和环节，进行优化细化设计。设计文件要满足保障性住房工程对质量、安全、抗震、节能、防火、环保、无障碍设施、公共卫生和居住方便以及结构安全和使用功能的需要，并在设计使用年限内有足够的可靠性。配备足够数量和符合资格的设计人员做好住宅工程设计和现场服务工作。
五、施工单位要建立健全质量管理体系，强化质量责任制，确定符合规定并满足施工需要的项目经理、技术负责人等主要管理人员，做到不转包、不违法分包，不偷工减料。建立健全教育培训制度，保证所有施工管理和作业人员经过教育培训且考核合格后上岗。自觉按照工程设计要求、施工技术标准和合同约定，确保建筑材料、构配件、设备的质量，不使用未经检验或者检验不合格的产品。进一步加强施工过程的质量检验检测工作，做好保障性住房工程重要结构部位和隐蔽工程的质量检查和记录。及时对施工或者竣工验收中出现的质量问题进行返修，切实承担起对已竣工验收合格并交付使用的保障性住房工程的质量保修责任。 
六、监理单位要严格依照法律、法规以及有关技术标准、设计文件和建设工程承包合同进行监理。落实项目总监负责制，建立完善的组织机构，配备足够的、专业配套的合格监理人员。严格按照监理规划和监理程序开展监理工作，不得转让工程监理业务，监理单位和被监理项目的施工单位、建筑材料、建筑构配件和设备供应商之间不能有隶属关系或其他利益关系。监理人员要按规定采取旁站、巡视、平行检验等多种形式，及时到位进行监督检查，对不符合质量要求的建筑材料、构配件和设备不得进场使用，确保工程质量。监理单位要做好保障性住房工程的预验收工作，确保工程的交付质量。 
中国施工企业管理协会和各关联协会、特大型集团公司将为保障性住房工程参建各方提供及时、全方位的服务，总结传播先进经验和做法，以适当的方式予以奖励和表彰，激励和引导相关单位更加重视工程质量，创建出更多的优质住房工程。
我们倡议保障性住房参建各方，要以对国家和人民群众切身利益高度负责的态度，精心设计，精心施工，共同建设让政府放心、群众满意的保障性住房工程，为国民经济的又好又快发展和社会和谐稳定做出新的更大的贡献。
联名倡议单位：
中国施工企业管理协会         中国中铁股份有限公司
中国铁建股份有限公司         中国建筑股份有限公司
中国交通建设股份有限公司     中国化学工程集团公司
中国石油化工股份有限公司     中国冶金科工股份有限公司
中国水利水电建设集团公司     中国中材股份有限公司
中国新兴建设开发总公司       北京城建集团有限责任公司
上海建工（集团）总公司       宝业集团股份有限公司
北京市建筑业联合会           天津市建筑业协会
上海市建筑施工行业协会       重庆市建筑业协会
上海市建设协会               上海市市政公路工程行业协会
河北省建筑业协会             山西省建筑业协会
辽宁省建筑业协会             黑龙江省建筑业协会
大连市建筑行业协会           江苏省建筑行业协会
浙江省建筑业行业协会         浙江省工程建设质量管理协会
安徽省建筑业协会             福建省建筑业协会
江西省建筑业协会             山东省建筑业协会
青岛市建筑业协会             河南省工程建设协会
湖北省建筑业协会             广西投资项目建设管理协会
广西建筑业联合会             广州市建筑业联合会
深圳建筑业协会               四川省建筑业协会
贵州省建筑业协会             云南省建筑业协会
陕西省建筑业协会             青海省建筑业协会
新疆维吾尔自治区建筑业协会   新疆生产建设兵团建设协会
中国电力建设企业协会         中国冶金建设协会
中国煤炭建设协会             中国建筑业协会石化建设分会
中国石油工程建设协会         中国化工施工企业协会
中国建材工程建设协会         中国林业工程建设协会
中国有色金属建设协会   中国铁路通信信号集团公司工程建设协会
中国疏浚协会         中国通信企业协会通信设计施工专业委员会
中国安装协会     中国施工企业管理协会岩土锚固工程专业委员会
中国施工企业管理协会滑模工程分会
二○一二年二月十三日
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